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Numerisk ekvationslosning

Ekvationer f(x) = 0.

@ Intervallhalveringsmetoden
@ Newtons metod

@ Sekantmetoden

@ Fixpunktsmetoden
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Newtons metod

Metod att I6sa f(x) = 0.

@ Finn startgissning xo.

f(Xn)
f'(xn)”
© Avbryt nar |x, — x,_1] tillrackligt litet.

Q Forn=0,1,2,... 18t Xpp1 = X —

Erik Dalsryd och Mattias Sandberg SF1514/18/19



Konvergerar Newton-Raphsons metod alltid?
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Newtons metod fér bestamning av v/2

Lat f(x) = x> —2 och xp = 1.

Xn hn = Xp — Xn_1
1
1.5 0.5
1.416666666666667 -0.083333333333333
1.414215686274510 -0.002450980392157
1.414213562374690 | -2.123899820016817¢e-06
1.414213562373095 | -1.595168441781425e-12

aOrowOND—=OS
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x=5;

while XX
h=f (x) /fprim(x);
x=x-h;

end

Vad ska xx ersattas med i Matlab-koden ovan for att fa ett
rimligt avbrottskriterium?

A. abs (h)<le-3

B. (h)>1e-3

C. abs (fprim(x))<1
D. (

bs

abs (fprim(x))>1
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Fixpunktsmetoden

Metod for 16sning av ekvationer pa formen x = g(x). Om
a = g(«) sa kallas « en fixpunkt.

Fixpunktsiteration: x, .1 = g(x»).
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Vilka av féljande ekvationer &r ekvivalenta med ekvationen
x3+2x+2=07?

Q@ x=x3+3x+2

Q x=1;2

Q@ x=-532

Q x=V-2x-2

Alla
Endast 1
Endast 4
Alla utom 2
Alla utom 3
Ingen

m Mmoo >
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Ett steg med fixpunktsmetoden applicerad pa ekvationen
x3+2 o
X=-—— och startgissning xop = —1 ger x; =

0
det beror pa

mmo o m >
|
oo D= ol —
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Ett steg med fixpunktsmetoden x,,1 = x5 + 3x, + 2 och
startgissning xo = —1 ger xy =

i o= ols —

0

A.
B.
C.
D.
E.
F. nagot annat
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Tva varianter av fixpunktsiteration

Xn+1 = Xg +3Xn+2

NOoO oAbk~ WDN—= OS>

n Xn

0 -1

1 -2

2 -12

3 -1762
4 -5.5e9
5 -1.6e29
6 -4.4e87
7 -8.4e262
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